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Pentomino, szczegdlny przypadek polinomina, sklada sie z klockéw (kamieni) zbudowanych z pieciu przylega-
jacych do siebie bokami kwadratow. Z pieciu kwadratéw mozna utozy¢ 12 réznych klockow, przedstawionych
na rysunku ponizej.

Do konstrukeji diagramu krzyzowki, ktérej kontur réwniez widaé ponizej, uzyto wszystkich dwunastu ka-
mieni pentomina (klocki mozna obracaé¢ i przeklada¢ na druga strone). Brzegi kamieni wyznaczaja granice
haset krzyzowki. Nalezy odtworzy¢ diagram krzyzowki i rozwiazaé ja.

Innymi stowy, nalezy pokryé¢ figure po prawej stronie klockami pentomina tak, by nie nakladaly sie na
siebie, nie wystawaly poza kontur figury i kazdy klocek byl uzyty dokladnie raz. Nastepnie nalezy odrysowaé
brzegi kamieni — w ten sposéb powstang granice hasel w krzyzowce. W kolejnym kroku nalezy, przegladajac
kratki krzyzéwki wierszami od lewej do prawej, wpisa¢ kolejne litery alfabetu angielskiego w poczgtkowe kratki
krzyzéwki. Kratka jest poczatkowa, jesli spelniony jest jeden z warunkéw: a) kratka nie jest oddzielona granica
od kratki bedacej jej prawym sasiadem, lecz jest oddzielona granica od kratki po lewej stronie; b) kratka nie
jest oddzielona granica od dolnego sasiada, lecz jest oddzielona granica od gérnego sasiada. I w koncu, nalezy
odgadnaé znaczenie hasel, korzystajac z ponizszych podpowiedzi.
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Poziomo: A) kwadrat najmniejszy z wiekszych od U pionowo; B) liczba mniejsza od E pionowo; E) liczba
mniejsza od L pionowo; F) liczba najmniejsza z mozliwych wieksza od E pionowo; G) liczba pierwsza; H) liczba
mniejsza od J pionowo; 1) liczba pierwsza, réwna trzeciej czesci K pionowo; M) réznocyfrowa liczba zapisana innymi
cyframi niz P poziomo; O) réznocyfrowa liczba zapisana innymi cyframi niz M poziomo, réwna trzeciej czesci
sumy P poziomo i M poziomo; P) réznocyfrowa liczba zapisana innymi cyframi niz O poziomo; S) liczba mniejsza
od T pionowo; T) dwa do piatej; W) jakas liczba; Y) liczba mniejsza od N pionowo; Z) jedyna liczba pierwsza
wieksza od U pionowo i mniejsza od A poziomo.

Pionowo: A) liczba podzielna przez najmniejszg liczbe pierwsza, ktérej suma cyfr nie jest liczba pierwsza;
C) kwadrat; D) cyfra dziesiatek tej liczby jest identyczna z cyfra jednosci P pionowo; E) liczba mniejsza od F poziomo;
H) liczba nie mniejsza od E pionowo; J) liczba mniejsza od S poziomo; K) liczba zapisana trzema kolejnymi
cyframi w pewnej kolejnosci; L) liczba mniejsza od Y poziomo; N) liczba mniejsza od H poziomo; P) cyfra jednosci
tej liczby jest taka sama, jak cyfra jednosci O poziomo; Q) wielokrotnos¢ G poziomo i L pionowo mniejsza niz
podwojone V pionowo; R) szescian E pionowo; T) liczba mniejsza od B poziomo; U) szescian, najwiekszy z mniejszych
od A poziomo; V) te liczbe dzieli zaréwno H pionowo, jak i T pionowo; X) wielokrotno$¢ liczby zapisanej tymi samymi
cyframi, co T pionowo, lecz w innym porzadku; liczba mniejsza od A pionowo.
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Zwracamy uwage, ze krzyzéwke mozna pokry¢ klockami pentomina na wigcej niz jeden sposéb, ale tylko je-
den jest kompatybilny z ukladem podpowiedzi. Dla ulatwienia podajemy (choé nie jest to informacja potrzebna
do rozwiazania krzyzéwki) sumy cyfr w kolejnych parach wierszy: 39, 34, 25, 68, 26, 21, 21, 25.

Wejscie

W jedynym wierszu wejscia znajduja sie wspolrzedne hasta, ktorego rozwiazanie chcemy poznaé, w postaci:
wielka litera, odstep i stowo ,poziomo” lub ,pionowo”.

Wyjscie

W jedynym wierszu wyjscia nalezy wypisaé liczbe, bedaca rozwiazaniem hasta z wejscia.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:

T poziomo 32
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